
Referat af 

Skamstrup møllelaugs 
 

ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
 

Tirsdag d. 23. maj 2023 kl. 19.30 i møllehuset. 

 

 

Ifølge møllelaugets vedtægter afholdtes ordinær generalforsamling, 

som angivet ovenfor med følgende dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent. 

Ullapia Kaaber blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

 

2. Valg af stemmetællere og protokolfører. 

Ingen stemmetællere – Vivi Clausen. 

 

3. Bestyrelsens beretning. 

Gitte Husballe fremlagde bestyrelsens beretning – se bilag 1. 

 

4. Regnskab og evt. budget. 

Flemming Rasmussen fremlagde regnskab. 

Overskud: 22.208,72 kr. 

Regnskabet godkendt. 

61 betalende medlemmer. 

 

5. Indkomne forslag. 

Ingen. 

 

6. Fastsættelse af kontingent. 

Fortsat 100 kr. pr. medlem. 

 

7. Valg af bestyrelse. 

Bestyrelsesmedlemmer:  Genvalg: Niels Clausen 

   Nyvalg: Jes Jensen og Lone Sørensen 

    

Suppleant:   Nyvalg: Andreas Lund 

 

8. Valg af bilagskontrollant og bilagskontrollantsuppleant. 

Bilagskontrollant:   Ullapia Kaaber 

Bilagskontrollantsuppleant:  Hans Husballe 

 

 

 

 



9. Eventuelt. 

- Mulighed for at give foredrag i ”Weismanns klub” i Holbæk. 

- Evt. mere reklame – også med billeder – på Facebook og andre sociale medier. 

- Ønske om fælles hjemmeside for de tre foreninger i Skamstrup. 

- Mulighed for at hjemmesiden erstattes af de sociale medier. 

Generalforsamlingen afsluttedes med tak – til dirigenten og medlemmerne – for god ro og orden. 

 

Vivi Clausen 

 

Bilag 1. 

Bestyrelsens beretning til generalforsamlingen 23. maj 2023 

Jeg føler at jeg langt hen ad vejen bare kunne tage en af de tidligere beretninger. Vi har ikke ændret ret meget på 

vores arbejdsmåde og vores arrangementer. Der har været lidt forskel i hvor godt de enkelte ting er gået, men ellers 

er der ikke den store forskel. Måske er det tid til at få kigget lidt ind i, hvor der er behov for fornyelse. 

Fornyelse fik vi ved sidste generalforsamling i form at Maria som blev valgt som suppleant. Jeg tænker at det er lidt 

af en opgave at træde ind i en sat bestyrelse som ene nye deltager. Det var ikke nogen hemmelighed at vi gerne ville 

have skifter mere ud, men fandt ikke emner til det. 

Kort efter generalforsamling sidste år blev den nye sti syd for møllen færdig. Der var lidt udfordringer med rullesten 

som fik brugerne til at sætte sig på rumpen. Entreprenøren fik udbedret stien og den er nu fin. Den bruges meget, 

stort set hele dagen. Det betyder at mange kommer forbi møllen, og at mange potentielt kan holde øje med den. Der 

er sat selvlukkende låger i både ved jordvejen, og oppe ved møllen. Det er der fordi der også er opsat elektrisk hegn 

om hele arealet rundt om møllen og Marias, Julies, og Andres fold samt Møllegårdens areal. Den er nu klar til heste, 

køer, får, geder, æsler, alpakaer eller andet. Dog ikke strudse. 

En anden indvielse var cykelstien, som vi jo ikke rigtigt har direkte andel i, men møllen skulle være åben til 

arrangementet som foregik nede i byen. Det blev dog en helt anden oplevelse vagtholdet fik. Vindrosen valgte lige 

den dag til igen at løbe løbsk. Der kom ingen cykelsti gæster, så der var god tid til at få styr på vindrosen.  

I hele sidste åbnings sæson blev der arbejdet på reparation af de yderste 3 meter af den ene vingespids. Et større 

arbejde. Vi kunne derfor ikke køre med møllen. Reparationen blev færdig efter sidste åbningsdag, men så vi fik malet 

mel til andespil og julemarkedet.  

I september havde vi besøg af en møllebygger fra Sønderjylland. Vi betalte for en gennemgang af hele møllen i 

forhold til estimeret behov for renovering med tidsangivelse. Det mundede ud i en længere liste. Mest alvorligt er at 

der blev fundet råd i den ene vingearm ca. midtvejs oppe.  

Efterfølgende har vi fået en lidt kortere gennemgang af en anden møllebygger fra Nykøbing Falster. Vi har fået 

foreløbige overslag fra begge steder. Der var noget forskel. 

Gennemgangen af møllen viser et akut behov for 2 – 2,5 mio kroner. Så mange har vi ikke selv. Der er derfor sat gang 

i forarbejdet til at søge fonde til i første omgang vinger og krøjeværk. På lidt længere sigt forventes det, at der 

kommer andre ting til, men vi skal jo starte et sted. Det er et større arbejde at søge fonde. Det er ikke længere bare 

at sende et fint brev til fondene. Der skal formuleres et helt projekt, som kan fortælle hvorfor fonden skal putte 

penge i møllen. Vi skal vise at vi er en del af lokalsamfundet, og vil være det i fremtiden. Det kunne være ved i højere 



grad at stille området til rådighed til forskellige tiltag. Det kunne være at arrangere flere ting for børn, og etablere en 

egentlig skoletjeneste f.eks. i samarbejde med skolestuen.  Det er svært at identificere hvilke fonde der er bedst at 

søge. Det er muligt at vi ender i at hyre en fundraiser, som så selvfølgelig skal have en lille del af det indhentede 

beløb. Når økonomien er på plads, kommer der en vigtig opgave med at styre finanserne og rapportere til fondene. 

Vi får selvsagt ikke nye vinger i denne sommer, men håber at få det til næste sommer.  

Som I kan se i regnskabet har møllelauget nogle penge på kistebunden. Vi har planer om at bruge nogle af dem til at 

købe træ til vingerne. Selv om der er længe til at de skal laves. Det er vigtigt at træet får lov at tørre inden, og man 

kører ikke lige i tømmerhandlen, eller savværket og bestiller det. Møllebyggeren i Nykøbing har godt træ liggende, 

og passer godt på vores stykker til de skal bruges. Skulle det gå så galt at vi ikke skal bruge det, kan det helt sikkert 

sælges videre. Lige nu arbejder vi på at få kontrakt og forsikringsforhold i orden. 

Corona var i det forløbne år ikke en udfordring for møllelauget. Det var til gengæld den høje energipris. Derfor kom 

der ikke projektører på møllen til jul. Der var til gengæld en ekstra lavenergi lyskæde på hvert juletræ.  Jeg tror at alle 

håber at der kommer lys på igen til næste jul. 

Vi fik på et tidspunkt et tilbud om at sælge vores lejeaftale vedr. telemasten for et éngangsbeløb. Vi ville da være 

uafhængige af om TDC pludselig ikke vil forlænge eller opsiger aftalen.  Vi nåede aldrig til at tale om beløb fordi det 

hele lød lidt underligt, og vi ikke har tiltro til, at det ville give mening.  

Som sagt i indledningen har vi haft alle de sædvanlige arrangementer. Udflugt, sidste åbningsdag, høstdag, andespil, 

og julemarked med efterfølgende salg af juletræer. Vi har ikke haft nogle nye ting til afprøvning.  

Møllebanden har fået en saltvandsindsprøjtning. Der er igen liv i møllehuset, og vel også i møllen efter 

morgenkaffen, om torsdagen. Det er dejligt at der er kommet nogle nye deltager til. Der bliver vendt og drejet 

mange reparationer i det forum, inden selvsamme gruppe tager fat på arbejdet. Det er meget få torsdage der ikke 

har været torsdagshold.  

Der har været en række arbejdsdage med få eller flere deltagere. Det er altid hyggeligt at mødes og arbejde sammen 

om de aktuelle opgaver.  

Ud over det med vingespidsen, og de ting fra møllebyggerbesøget har vi i dette år været forskånet for uheld, 

alvorlige mislyde og den slags. Det er ellers noget man må forvente af en bygning af denne støbning, stående højt 

oppe på en bakke uden nogen form for beskyttelse eller læ. Mølleriet er selvfølgelig ikke blevet brugt meget, men 

faktisk har vingerne bedst af at få lov at dreje ret ofte. Nu står vi over for en ny åbningssæson, hvor vi ikke kan lade 

vingerne dreje når der er gæster på bakken. Ærgerligt, men sikkerhed kommer først. 


